



## 南京交管发布全市电子警察曝光数据

# 这10个路口闯红灯曝光最多 不少是由于借道导致的

交警提醒:如果走错车道,请“将错就错”

明明车辆停在了左转弯车道,可直行绿灯亮时,却将车开了出去,这样的情况在道路上屡见不鲜。昨天,南京交管部门曝光台公布了南京闯红灯被曝光最多的10个路口。现代快报记者了解到,其中不少都是由于“借道闯红灯”导致的。对此,交管部门提醒广大驾驶人,如果你开车时不小心开错了道,请务必“将错就错”,千万不要“知错还犯错”。

现代快报记者 王瑞

### 数据发布

#### 电子曝光 闯红灯排首位

不按导向车道行驶增幅最大

昨天,现代快报记者从今年5、6两个月的曝光台数据获悉,在所有被电子探头拍摄的交通违法行为中,闯红灯排在了首位,占处罚总数的18.69%。

值得一提的是,采访中记者了解到,“不按导向车道行驶”占处罚总数的11.41%,这也是近年来被电子警察曝光增幅最大的交通违法行为。“不按导向车道行驶,最常见的违规行为就是,直行是红灯,右转弯是绿灯,车辆在右转弯车道直接直行。”采访中记者了解到,以前不少车辆从右转弯道直接直行,电子警察很少会拍到。不过,近年来随着智能电子探头的安装,这类探头可以自动识别车辆是否按照导向车道行驶,因此,类似的电子曝光情况也逐渐增多。

#### 5、6月份电子曝光数据

闯红灯 18.69%

闯禁区、单行等 16.79%

超速50%以下 18.4%

违停(支路街巷等) 16.27%

不按导向车道行驶 11.41%

违反禁止标线 9.01%

其他交通违法行为 9.43%



制图 李荣荣

### 特点分析

#### 闯红灯曝光最多的十大路口

闯红灯的违规行为排首位,那么那些路口最容易发生闯红灯的违规行为?记者采访中了解到,南京10大路口车辆闯红灯曝光最多。其中包括:

- 大桥北路毛纺厂路口
- 模范马路古平岗路口
- 石杨路双麒麟路口
- 雨花大道软件大道路口
- 中央路新模范马路路口
- 大桥北路柳州路路口
- 清凉门大街湛江路路口
- 白下路建康路路口
- 江山路桥北一村路口
- 沿山大道刘家洼路口



模范马路古平岗路口,不少司机在这因走错道闯红灯  
现代快报记者 施向辉 摄

#### 不少司机走错道还“知错犯错”

以大桥北路毛纺厂路口曝光数据显示,下午和傍晚是司机闯红灯的高峰期,其中15点和17点,闯红灯者的比例均达到了13%。此外,还有11%的闯红灯发生在上午10点。对此,记者通过采访南京交警九大队相关负责人获悉,毛纺厂路口之所有闯红灯车辆较多,主要是由于不少车辆打算由此路口上大桥。

由于大桥通行压力较大,交管部门为了车辆正常行驶,对大桥北路毛纺厂路口采取了限时禁左的措施,每天6:30至9:00,16:30至18:30。“但是不少司机有时候赶时间上大桥,便在禁行时从这个路口左转弯上大桥,这也是导致该路口闯红灯违规行为较多的主要原因。

采访中现代快报记者了解到,对于在这些路口闯红灯的驾驶人,多数都是由于不按照导向车道行驶导致的。此外,也有少数跟路口设置有关。如模范马路古平岗路口,由于进入路口只有两股车道,右转弯有专属导向车道。

“平峰时期问题不大,但是到了早晚高峰时段,如果对这一段路不是很熟悉,再加上道路中间高架桥的柱子,很容易因车辆较多导致驾驶人走错车道。”交警五大队的相关负责人告诉记者,由于高峰时段车辆比较拥堵,不少司机不愿意再绕路,就将错就错,要么不按导向车道行驶,要么就会因走错道而闯了红灯。

### 提醒服务

#### 7成路口装了智能探头 如果走错道请“将错就错”

记者从南京交管部门获悉,截至目前,南京主城区1400多个路口,有近7成路口已经安装了智能电子警察。这种新式探头可让路口机动车各类交通违法无所遁形,路口不按道行驶即变道、逆向行驶、借道闯红灯、骑压中心双黄实线超车、闯红灯、禁止左转的路口违法左转或调头行驶等行为都难逃法眼。

“目前不少驾驶员习惯看地

上的标线,但是不习惯看头上的标志牌,所以有时候走错车道也不知道,或者发现走错车道,又没办法变道回来,干脆违规行驶。”对此,交管部门表示,希望能够提醒驾驶员在行驶过程中,多注意空中的交通导向标志牌,一旦发现走错车道,请按当前的车道行驶,切勿再变更车道,或者违规行驶,以免造成扣分罚款的损失,甚至引发事故。

#### 哪些闯红灯行为可以申诉取消?

闯一个红灯就面临200元罚款,如果被交警现场处罚,就面临记6分。也就是说,如果被南京交警现场处罚两次闯红灯,就意味着要重新回炉学习。对此,不少司机也表示很无奈,多

数情况下都不是故意闯红灯。那么,什么情况下闯红灯是可以申诉取消的?对此,现代快报记者咨询南京交管部门获悉,如果是以下4类情况,可以通过申诉取消。

#### 1 拍照不规范可取消

按照公安部相关规定,监控应记录机动车闯红灯过程中两至三个位置的信息以反映机动车闯红灯违法过程。一般情况下,监控会通过3张图片来证明:第一张车前轮压停车线照片、第二张后轮过停车线照片、第三张

反映当时路口全景的照片。

如果驾驶人通过查询,发现照片拍摄不清楚或者有问题,可到交管相关部门申诉取消。当然,如果通过两张照片,也能清晰地反映闯红灯的过程,则不能取消。

#### 2 信号灯设置不规范可取消

根据公安部的规定,绿灯和红灯之间,必须要有黄灯缓冲。如果司机经过一个路口时,没有黄灯的缓冲,绿灯直接变成了红灯,这时候如果在过路口时被拍摄,可以申请取消。

此外,如果驾驶人经过路口时,信号灯已经损坏,无法看清红绿灯,但电子警察却在正常运转,这种被拍摄也可以取消。值得一提的是,目前南京几乎没有哪个路段的信号灯是没有黄灯的。

#### 3 听从交警现场指挥可取消

如果道路交通出现状况,交警到现场按照实际情况对路口交通进行指挥,这时候驾驶人应当听从现场交警的指挥。在这种情况下,如果按照交警要求通行闯红灯等被电子警察拍到,是可以

申请取消的。

此外,像路口信号灯被大树挡住,这样的情况也可能进行申诉。不过,即便一个信号灯被遮挡,如果可以通过其他信号灯来判断,这种情况下就不能取消了。

#### 4 特殊情况下闯红灯可取消

除了上述三种外,还有一种特殊情况,如果驾驶人为了送急诊病人去医院,导致闯红灯,这种情况在经过交管部门核实后,是可以进行取消的。对此,交管部门表示,尽管对送急救

病人闯红灯行为并不鼓励,但在确保安全的情况下,为了抢时间不得已闯红灯,一般可申请取消。届时可以把病人病历和行车路线等相关证明递交给交管部门审核。